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Η εορτή του Αγίου Θεράποντος στο Λέχοβο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το Λέχοβο τίμησε και εφέτος την ιερά μνήμη του Αγίου 
Θεράποντος του Θαυματουργού, Επισκόπου Κύπρου, στον Ιερό 
Ναό Αγίου Δημητρίου του μαρτυρικού χωριού, παρουσία 
πλήθους πιστών και επισήμων.

Στους φετινούς εορτασμούς του συμπολιούχου του χωριού, συμμετείχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο οποίος κατάγεται από το 
γειτονικό χωριό Ασπρόγεια.

Το απόγευμα της Τετάρτης, 11 Μαΐου 2026, παραμονή της μνήμης του 
Αγίου, τελέσθηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος και 
ομιλούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών και 
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συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. 
Καλλινίκου.

Το πρωί της εορτής τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, 
συλλειτουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. 
Καλλινίκου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στην ομιλία του στον 
Εσπερινό αναφέρθηκε στην συμβολή του Αγίου Θεράποντος στην ιστορία της 
Κύπρου. Στην ομιλία του κατά την διάρκεια της θείας Λειτουργίας αναφέρθηκε 
στην ομολογία εν Χριστώ με αφορμή το αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας. Και 
στις δύο ομιλίες του τόνισε την σύνδεση της θεολογίας με την ιστορία. Το πως η 
ορθόδοξη θεολογία επιδρά ευεργετικά στην ιστορία.

Μετά την Θεία Λειτουργία πραγματοποιήθηκε ιερά Λιτανεία της Ιεράς Εικόνος και 
των Ιερών Λειψάνων του Αγίου πέριξ του Ιερού Ναού, με την συμμετοχή κλήρου, 
αρχών και λαού.

Ο Σεβασμιώτατος επήνεσε την Ενορία του Λεχόβου, για την ευσέβεια και την 
πνευματική αναζήτηση των κατοίκων, η οποία εκφράζεται και με την επιθυμία για 
τον λόγο του Θεού και με την διοργάνωση λατρευτικών εκδηλώσεων, όπως ο 
εορτασμός του Αγίου Θεράποντος.

Στις ιερές ακολουθίες παρέστησαν ο Βουλευτής Φλωρίνης κ. Σταύρος 
Παπασωτηρίου, ο Αντιπεριφερειάρχης της Π.Ε. Φλώρινας κ. Αθανάσιος Τάσκας, οι 
Αντιδήμαρχοι του Δήμου Αμυνταίου κ. Απόστολος Θεοδώρου και κ. Παναγιώτης 
Κιοσές, η Πρόεδρος του Τοπικού κ. Ιωάννα Τζουβάρα, δημοτικοί σύμβουλοι, 
εκπρόσωποι του Στρατού, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και της Ελληνικής 
Αστυνομίας, μαθητές και μαθήτριες σχολικών μονάδων, καθώς και πλήθος 
κατοίκων από την ευρύτερη περιοχή.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με τη συμμετοχή της χορωδίας της 
Ενορίας του Αγίου Δημητρίου και το καθιερωμένο κέρασμα στην ιστορική πλατεία 
του Λεχόβου, κάτω από τον ίσκιο των αιωνόβιων πλατάνων.

Κατά την διάρκεια της εκδηλώσεως, η Πρόεδρος κ. Ιωάννα Τζουβάρα προσέφερε 
στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών αναμνηστικά δώρα και 
βιβλία με αναφορά στο Λέχοβο και τα Ασπρόγεια.

Τέλος, οι δύο Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες και ο Αντιπεριφερειάρχης 



ξεναγήθηκαν στο Λαογραφικό Μουσείο Λεχόβου. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, γράφοντας στο βιβλίο επισκεπτών, σημείωσε 
χαρακτηριστικά· «Ως συμπατριώτης έχω ιδιαίτερο λόγο να συγκινούμαι, να 
συγχαίρω και να υποκλίνομαι».
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